
Κύριε Πρόεδρε, 

Κύριε Δήμαρχε,  

Κυρίες και Κύριοι Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Ρόδου  

 

Με την με αριθμ. 138/2020 απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Ρόδου, έπειτα από σχετική συνεδρίαση του 

σώματος στις 18/05/2020 αποφασίστηκε:  

Α) Ως ελάχιστη τιμή στον μεγάλο Δωδεκανήσιο, ο Δήμος Ρόδου 

να τοποθετήσει την προτομή του Δημήτριου Κρεμαστινού σε 

κεντρικό σημείο του νησιού το οποίο θα αποφασισθεί έπειτα 

από σχετική χωροθέτηση και τις απαιτούμενες διαδικασίες. Για 

το λόγο αυτό, όπως πληροφορηθήκαμε δια του Τύπου, 

ζητήθηκε από το ΝΠΔΔ  του Δήμου «Μουσείο Νεοελληνικής 

Τέχνης»  να μεριμνήσει για την φιλοτέχνηση της προτομής 

Β) Την καθιέρωση ενός νέου θεσμού: Απόδοση Tιμής 

«Δημήτρη Κρεμαστινού» από το Δήμο Ρόδου, διατηρώντας τη 

μνήμη του ζωντανή και ταυτίζοντας το όνομά του με τη 

μεγαλοσύνη εκείνων που οφείλει η θεσμοθετημένη πολιτεία 

να τιμήσει με σκοπό να αναδεικνύονται οι προσωπικότητες 

του τόπου μας, που με τη γενναιότητά τους, το ήθος τους και 

την προσφορά τους ευεργέτησαν και ωφέλησαν το λαό της 

Ρόδου. Όπως αποφασίστηκε, ο θεσμός θα υπηρετείται από το 

Δήμαρχο Ρόδου με την συμβολή τουλάχιστον πέντε (5) 

προσώπων εγνωσμένου κύρους από το χώρο της επιστήμης, 

των γραμμάτων, της τέχνης, του πολιτισμού και της 

διαχείρισης του δημόσιου βίου και μέσω της επιτροπής αυτής 

θα αναδεικνύονται τεκμηριωμένα όλες εκείνες οι 

προσωπικότητες που πρέπει να τιμηθούν. 



‘Εκτοτε, έχουν παρέλθει σχεδόν δύο έτη και δεν υπάρχει καμία 

επίσημη ενημέρωση τόσο για την πορεία των διαδικασιών που 

αφορούν στην χωροθέτηση και φιλοτέχνηση και της προτομής 

της εμβληματικής αυτής προσωπικότητας της πολιτικής ζωής 

του τόπου μας όσο  και για την υλοποίηση του θεσμού με τη 

σύνθεση της γνωμοδοτικής 5μελούς επιτροπής. 

Δεδομένου ότι ο αείμνηστος Δημήτρης Κρεμαστινός 

αποτέλεσε σύμβολο για την ιατρική, για την πολιτική και 

τίμησε τη Ρόδο και τα Δωδεκάνησα με την ανιδιοτελή αγάπη 

και προσφορά του σε όλη τη διάρκεια της ζωής του, θα ήταν 

σκόπιμο να ενημερωθεί ο δωδεκανησιακός λαός σε ποιο 

στάδιο βρίσκονται οι διαδικασίες για την φιλοτέχνηση και 

εγκατάσταση σε κεντρικό σημείο του νησιού της προτομής του 

Δημήτριου Κρεμαστινού όπως επίσης και για την υλοποίηση 

του θεσμού που αφορά στην απόδοση τιμής με το όνομα του 

σπουδαίου πολιτικού σε προσωπικότητες του τόπου μας.  

 

Με εκτίμηση  

Βάιος Καλοπήτας 

Μέλος Κ.Π.Ε. ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής  

 

 


